



AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI
AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CONSTANȚA

COMUNICAT DE PRESĂ
5 Iunie – ZIUA MONDIALĂ A MEDIULUI
Un viitor, o planetă, o mare varietate de specii

Organizația Națiunilor Unite a declarat anul 2010 *Anul Internațional al Biodiversității* pentru a sublinia importanța biodiversității pentru bunăstarea oamenilor și pentru a încuraja intensificarea eforturilor de a reduce pierderea biodiversității. În fiecare an, pe data de 5 iunie se celebrează ZIUA MONDIALĂ A MEDIULUI, iar tema acestui an este *Un viitor, o planetă, o mare varietate de specii*. Această temă se constituie într-un apel de urgență pentru conservarea diversității vieții pe planeta noastră.

Biodiversitatea (diversitatea biologică) reprezintă numărul, varietatea și variabilitatea organismelor vii. Biodiversitatea include diversitatea în cadrul speciilor (diversitatea genetică), dintre specii (diversitatea speciilor) și între ecosisteme (diversitatea ecosistemelor). Biodiversitatea contribuie în mod direct și indirect la bunăstarea oamenilor.

De-a lungul secolului trecut, mulți oameni au beneficiat de conversia ecosistemelor naturale în terenuri agricole și din exploatarea biodiversității. Pentru toate aspectele legate de biodiversitate, ritmul actual de schimbare și de pierdere este de sute de ori mai rapid decât ritmul înregistrat anterior în istorie.

Toate ecosistemele Pământului au fost în mod dramatic transformate prin acțiunile umane. Extincția unei specii face parte din istoria naturală a Pământului. Cu toate acestea, în ultimii 100 de ani intervențiile oamenilor au favorizat creșterea ratei de dispariție cu cel puțin 100 de ori față de rata naturală. Factorii ce determină scăderea biodiversității sunt: schimbarea destinației terenurilor, schimbările climatice, speciile invazive, exploatarea excesivă, poluarea.

Cu ocazia Summit-ului ONU de la Johannesburg din 2002 liderii mondiali au convenit ca "până în 2010 să se ajungă la o reducere semnificativă a ratei actuale a pierderii biodiversității la nivel global, regional și național ca o contribuție la reducerea sărăciei și în beneficiul tuturor formelor de viață pe Pământ."

Pentru a realiza progrese mai mari pentru conservarea biodiversității este necesar să se intensifice derularea acțiunilor privind conservarea și utilizarea durabilă a biodiversității și a serviciilor ecosistemice.

DIRECTOR EXECUTIV
Senol ZEVRI



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CONSTANȚA

Adresa: Str. Unirii, nr. 23, Constanța, jud. Constanța, cod 900532

Tel : 0241 546 596, 0241 546 696 Fax : 0241 543 717

e-mail: office@mediu-constanta.ro

